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Този документ е създаден в рамките на проект «Уикенд Северозапада», в изпълнение на договор BG161PO001/3.2-02/2011/021, който 
се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма «Регионално развитие» 2007-2013 г., съфинансирана от 

Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от 
Община Монтана  и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на 

Европейския съюз и Управляващия орган. 

ПЪЛНО ОПИСАНИЕ НА ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА 
 
2.1. Кратка информация за проекта: 

 
2.1.1. Общи положения 
Услугата, предмет на възлагане в настоящата поръчка, е част от дейностите, 

предвидени за изпълнение по проект „Уикенд Северозапада”, в изпълнение на дого-
вор BG161РО001/3.2-02/2011/021, който се осъществява с финансовата подкрепа на 
Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г., съфинансирана от Евро-
пейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. 

 
2.1.2. Основна и специфични цели на проекта: 
 
2.1.2.1 Основната цел на проекта 
Основната цел на проект „Уикенд Северозапада” е да направи възможно разра-

ботването на интегриран регионален туристически продукт, да подкрепи създава-
нето на туристически пакети и тяхното позициониране, да им осигури солидни рек-
ламни кампании и атрактивно предлагане на националния и международния пазар, 
с което да се увеличи интереса към туристическите ресурси на територията на об-
щините Монтана – Чипровци – Чупрене – Ружинци. Заложените за изпълнение дей-
ности по проекта ще допринесат за диверсификация на туристическия продукт, по-
вишаване атрактивността на района, увеличаване на приходите от туризъм в мест-
ната икономика и като краен по-дългосрочен резултат - устойчиво и балансирано 
развитие на региона. Това напълно съответства на целта на операция 3.2. „Увелича-
ване броя на посетителите и продължителността на техния престой, подобряване на 
сезонното и териториално разпределение на туризма в различните райони и тери-
тории, основано на интегрирано управление и маркетинг на дестинациите и изпол-
зване на различни средства, техники и системи, осигуряващи ефективна туристи-
ческа информация и маркетинг”. 

Определените по проекта дейности, включват елементи от задължителните по 
настоящата схема групи дейности като са детайлно представени в т. 4.3. на форму-
ляра и напълно съответстват на критерия за допустимост.. 

2.1.2.2. Специфични цели на проекта 
• Специфична цел 1: формулирането на специфични интегрирани туристи-

чески продукти и пакети; 
• Специфична цел 2: изготвяне на комплексна маркетингова стратегия; 
• Специфична цел 3: осигуряване на средства за реклама и промоция на ант-

ропогенните ресурси и природни дадености; 
• Специфична цел 4: по-равномерно териториално разпределение на източ-

ниците за формиране на доход на населението, поради различията в ико-
номическо развитие между община Монтана и общините Чипровци, Чупре-
не и Ружинци; 

• Специфична цел 5: създаването на бранд, който да бъде лесно разпознава-
ем и да привлича потенциални туристи от вътрешния пазар, а също и чуж-
денци; 
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• Специфична цел 6: интегриран подход при решаването на общи проблеми, 
основан на партньорството, за да се преодолеят недостигът на финансов 
ресурс и липсата на достатъчно квалифицирани кадри. 

Дейностите по проект „Уикенд Северозапада“ ще подпомогнат местната общ-
ност да се справи с част от проблемите си. Те са насочени към преодоляване на огра-
ниченията чрез ползване на експертна помощ за изготвяне и реализация на марке-
тингова стратегия, чрез конкретни участия в туристически борси и форуми, чрез 
финансиране на рекламни материали и интерактивни маркетингови продукти, чрез 
осъществяване на изследване на ефективността на маркетинговите дейности и др. 

По отношение на целевите групи основните проблеми, ограничения и нужди се 
състоят в недостатъчната информация за туристическите услуги в района, липсата 
на достатъчно брошури, пътеводители и др. рекламни материали, особено на чужди 
езици. Трябва да се преодолее също и липсата на разпознаваемост и идентичност на 
района, въпреки общото познаване на основните обекти на културно-историческото 
наследство. Целевите групи се нуждаят от по-интегриран подход по отношение на 
привличането им за прекарване на свободното време и съчетаването на различни 
видове туризъм в района, които безспорно е богат по отношение на възможните ди-
ференцирани туристически продукти и пакети. 
 
 

Описание на проекта: 
Четирите общини разполагат с добър потенциал за развитие, като община 

Монтана е водеща с най-голяма икономика. 
Община Монтана има разработена визия за развитие на туризма и с реални 

действия в подкрепа на поставените цели. В община Чипровци са създадени и функ-
ционират формални структури - туристически информационен център и НПО (Съвет 
по туризъм, Чипровско родолюбиво общество и др.), които отговарят изцяло за ту-
ризма и проявяват предприемчивост и креативност, както при поставянето на цели-
те, така и при тяхното осъществяване. Тези структури имат подкрепата на местната 
власт, както и контакти с вътрешни и чуждестранни заинтересовани страни, които 
участват пряко в развитието на туристическите продукти. 

В община Чупрене работи туристически информационен център, който е отк-
рил свой филиал в с. Горни Лом. Въпреки това, в общината се развива единствено 
традиционния туризъм и в сравнително тесни рамки еко-туризъм и ловен туризъм. 

В Ружинци липсва обществено ангажирана структура, която да развие потен-
циала на туризма в града и общината. 

Изграждането на втори мост на река Дунав, реконструирания международен 
път Е-79, както и очакваните инвестиции в техническата инфраструктура и благоус-
тройството на общините в района ще благоприятстват развитието на туризма. 

Факторите, които влияят върху развитието на туризма, са: Инфраструктура, 
Привлекателност, Комуникационна стратегия и Подкрепа от страна на местни-
те жители и местната власт. Във връзка с тях се изисква решаването на някои въп-
роси: 

• В Монтана, Чипровци и до някъде в Чупрене се предлагат основно базови ту-
ристически услуги, но инфраструктурата, особено пътната е в лошо състоя-
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ние. В същата позиция се намира и община Ружинци. Тя изостава на по-заден 
план в развитието си от централните места (Монтана и др.). Не случайно по-
токът на пътуващи към Видин, Белоградчик и Монтана е толкова голям. То-
ва за тях е начин да получат част от услугите, от които са лишени в своя град. 

• Един от най-пренебрегваните въпроси е за комуникационната стратегия и 
търсене на публична подкрепа в района. Независимо от периодичното пуб-
ликуване на новини и събития, потенциалните туристи не получават доста-
тъчно информация. Редно е да се засилят мерките в тази насока. 

Подкрепата от страна на местните жители, на местната власт, за да стане мяс-
тото по-гостоприемно, по-ентусиазирано за привличане на нови компании, инвес-
тиции, и посетители на общността, е по-специфичен въпрос. По принцип местното 
население е гостоприемно и това личи от увеличаващият се поток на чужди гражда-
ни, посещаващи България. Един от най-впечатляващите факти за тях е гостоприемс-
твото на местните хора навсякъде в България. Гостоприемството обаче тук се търси 
по-скоро в оказването на институционална подкрепа – от местната власт, от инфор-
мационни агенции и т.н., които могат да улеснят процеса. 

В рамките на настоящото проектно предложение, са планирани дейности насо-
чени маркетингово най-вече към български туристи, търсещи за посещение пре-
димно обекти на КИН в почивните си дни. Туристи ситуирани предимно в София и 
други, търсещи алтернативните форми на туризъм (еко, селски, пещерен) и желае-
щи да се запознаят с района западна Стара планина. 

Имайки предвид целта на настоящия проект, към целогодишно предлагане на 
комплексен туристически продукт, комбиниращ предлагане на туристически услуги 
в Предбалкана, района на Западна Стара Планина, региона на Монтана и др. турис-
тически атракции, можем да очакваме броят на посетителите в региона, да достигне 
25 000 души средно годишно през 2014 г., след неговото финализиране. 

Анализът на заинтересуваните страни от района, проведен в четирите общини, 
маркира следните обществени групи или институции, които имат пряк интерес от 
изпълнението на проекта и могат да влияят или да бъдат повлияни положително от 
него: 
 
Целеви групи: 

• Потенциални туристически пазари – 3 броя; София (основен вътрешен па-
зар), Румъния, Германия; 

• Mестни предприемачи, развиващи бизнес в областта на туризма – 55 броя; 
• Mестни администрации – 4 броя; 
• Местни институции работещи в областта на туризма – 18 броя (в т.ч. ТИЦ, 

музеи, НПО и др.); 
 
 
Крайни бенефициенти: 

• Посетителите на местните туристически атракции - 10000 души средного-
дишно; 

• Местна общност на района - близо 64 000 души; 
• Туристи и гости на четирите общини - 17 000 годишно. 
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Развитието на туризма в района ще допринесе за цялостното му икономическо 
развитие, увеличаване на работните места и подобряване качеството на живот – 
ефекти, които ще имат пряко значение за крайните бенефициенти по проекта. Целта 
е това да стане и чрез привличане на повече туристи от Румъния, Великобритания, 
Германия, чрез разработване и разпространение на пакети за индивидуални екскур-
зии към този регион на страната и разреждане на концентрацията в района на ти-
пичните туристически центрове. 

Проектът е насочен и към усвояване на част от все по-растящия интерес на 
сръбски туристи към България, с оглед териториалната близост и общото културно 
минало. 

Успехът на настоящия проект ще предостави на идентифицираните крайни бе-
нефициенти разнообразни и атрактивни възможности за културен, еко, религиозен, 
селски, спортен и други видове туризъм. Освен развитието на културния живот в 
района, проектът ще предостави и отлични възможности за подобряване цялостно-
то качество на живот в него. 

Причината за избора на целевата група е дефинирана от нуждите на бенефици-
ентите, каквито са ежедневните посетители на КИН и природните забележителнос-
ти на територията на туристическата дестинация. В допълнение се провеждат и 
много културни прояви и мероприятия с широко участие на населението, някои, от 
които с национално значение. Тези нужди се формулират в необходимост от модер-
на експозиция на антропогенното и природно богатство, от осигуряване на съвре-
менни комуникационни канали за експозиция и анимация на обектите, от наличие 
на квалифициран и мотивиран персонал, от по-качествено информационно обезпе-
чаване и не на последно място от повече възможности за избор за прекарване на 
свободното време. 

Предвидените за изпълнение дейности имат за цел популяризиране и адапти-
ране на туристическите обекти и пакети в съответствие със съвременните изисква-
ния и потребностите на неговите посетители. 

 
2.2. Кратка информация за поръчката 

 
Услугата, предмет на възлагане с настоящата поръчка, е част от дейностите, 

предвидени за изпълнение по проект „Уикенд Северозапада”, в изпълнение на до-
говор BG161РО001/3.2-02/2011/021, който се осъществява с финансовата подкрепа 
на Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г., съфинансирана от Ев-
ропейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. 
 

Обект на настоящата обществена поръчка е „предоставянето на услуги” по сми-
съла на чл. 3, ал. 1, т. 2 от ЗОП. 

 
Предмет на възлагане на настоящата поръчка е „Извършване на независим 

финансов одит по проект „Уикенд Северозапада”. 
  
 2.3. Характеристики на независимия финансов одит 
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Одитът на проекта е задължителна дейност по проекта, съгласно Насоките за 
кандидатстване по Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: 
BG161РО001/3.2-02/2011/021 „Подкрепа за развитие на регионалния туристически 
продукт и маркетинг на дестинациите". Одитът ще бъде извършен от лицензиран 
експерт-счетоводител и изпълнен до 2 месеца след крайния срок за изпълнение на 
проекта, като докладът за одит ще бъде приложен към окончателния финансов от-
чет. Одиторският доклад ще бъде изготвен в съответствие с действащата норматив-
на уредба, Закона за счетоводството и Международните счетоводни стандарти. 

Всички технически доклади и финансови отчети, както и друга информация, 
изисквана от Управляващия орган за извършване на текуща оценка на изпълнение-
то на проекта, ще бъдат подготвени от проектния екип и представени навреме съг-
ласно изискванията на Договора за безвъзмездна помощ. Ще бъде прилагана специ-
ална система за администриране на проекта, в рамките на която ще се поддържат 
два архива – за оперативно изпълнение, в който в хронологичен ред, подредени по 
месеци, ще бъдат съхранявани всички документи, свързани с техническото изпъл-
нение на проекта, и за финансово изпълнение, в който по бюджетни пера ще бъдат 
подредени всички разходооправдателни документи и други свързани с финансовото 
управление доказателствени документи (договори, банкови извлечения, платежни 
нареждания и др.). За удостоверяване целесъобразността на направените разходи и 
тяхното съответствие с Договора за безвъзмездна помощ и с приложимото българс-
ко законодателство ще бъде извършен независим финансов одит, като докладът ще 
бъде приложен към финалния финансов отчет. 
 

3. Прогнозна стойност на поръчката: 
Прогнозната стойност без ДДС на настоящата обществена поръчка „Извърш-

ване на независим финансов одит по проект „Уикенд Северозапада” е до 3 710 
(три хиляди седемстотин и десет) лева. 
 

ІІ. ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ 
  

1. Конкретен резултат: 
1.1. проведен външен одит; 
1.2. удостоверяване на законосъобразността и целесъобразността на из-

вършените по проекта разходи; 
1.3. изготвяне на доклад за независим финансов одит; 
1.4. изготвяне на финансов отчет.  
 
2. Обхват на поръчката 
2.1. Структура и съдържание  
Извършването на проверката на разходите включва следните конкретни дей-

ности: 
2.1.1. Постигане на достатъчно разбиране на Дейността и условията на Дого-

вора за безвъзмездна помощ. 
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2.2. Процедури по потвърждаване на допустимостта на разходите, зая-
вени от Бенефициента във Финансов отчет за Дейността   

2.2.1. Общи процедури  
2.2.1.1. Одиторът потвърждава, че Финансовият отчет отговаря на условията 

на Договора за безвъзмездна финансова помощ. 
2.2.1.2. Одиторът проверява дали Община Монтана е действала в съответствие 

с правилата за водене на счетоводство и регистри по отношение на Договора за без-
възмездна финансова помощ. 

2.2.1.3. Одиторът съгласува информацията от Финансовия отчет със счето-
водната система и регистри на Община Монтана. 

 2.2.1.4. Одиторът удостоверява, че са били използвани точни обменни курсове 
при преобразуването на валутата, където това е приложимо. 

2.2.2. Съгласуваност на разходите с бюджета и аналитичен преглед. 
Одиторът извършва аналитичен преглед на разходните пера във Финансовия 

отчет и: 
- Потвърждава, че бюджетът във Финансовия отчет отговаря на бюджета в 

Договора за безвъзмездна финансова помощ (автентичност и оторизация на първо-
начален бюджет), както и че направените разходи са били предвидените в бюджета 
на Договора за безвъзмездна финансова помощ. 

- Потвърждава, че поисканата от Община Монтана обща сума за плащане не 
надхвърля максималния грант, описан в чл. 3.2 от Специалните условия на Договора 
за безвъзмездна финансова помощ. 

- Потвърждава, че всички поправки и допълнения към бюджета на Договора 
за безвъзмездна финансова помощ са в съгласие с условията за извършване на по-
добни поправки. 

2.2.3. Подбор на разходи за потвърждаване 
2.2.4. Потвърждаване на разходите 
Одиторът потвърждава разходите и докладва за всички изключения, които 

произтичат от това потвърждение. 
2.2.4.1. Допустимост на преките разходи 
Одиторът удостоверява допустимостта на преките разходи, съгласно услови-

ята на Договора за безвъзмездна финансова помощ. 
2.2.4.2. Точност и регистрация  
Одиторът потвърждава, че свързаните с дадено действие или транзакция раз-

ходи са били надлежно и точно регистрирани в счетоводната система на Бенефици-
ента и описани във Финансовия отчет, както и че са подкрепени от подходящите до-
казателства и документи. Това включва правилна преценка и употребата на правил-
ните обмени курсове. 

2.2.4.3. Класификация   
Одиторът потвърждава, че свързаните с дадено действие или транзакция раз-

ходи са били класифицирани под правилния бюджетен раздел и перо на Финансов 
отчет. 

2.2.4.4. Реалност (възникване/наличие)  
Одиторът прилага професионалната си преценка при събиране на достатъчни 

и подходящи доказателства за потвърждение по отношение на това дали разходите 
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са възникнали (реалност и качество на разходите) и където е приложимо, дали съ-
ществуват активи. Той потвърждава реалността и качеството на разходите, свързани 
с дадено действие или транзакция посредством проверка на доказателствата за 
свършената работа, получени стоки или представени услуги своевременно, с прием-
ливо и предварително одобрено качество и на разумни цени. 

2.2.4.5. Съответствие с правилата за възлагане на поръчки (ако е приложимо) 
Одиторът проверява кои правила за възлагане на поръчки са приложими за 

даден бюджетен раздел, перо, клас от разходните позиции или дадена позиция. Оди-
торът удостоверява дали Община Монтана е спазила тези правила и дали въпросни-
те разходи са допустими. 

2.2.4.6. Административни (непреки) разходи 
2.2.4.7. Непредвидени разходи  
2.2.5. Потвърждаване на покритието на разходи 
2.2.5.1. Съотношение на покритието на разходи (СПР/ Expenditure Coverage 

Ratio (‘ECR’) 
Съотношението на покритието на разходи (СПР) представлява общата сума на 

разходите, потвърдени от Одитора, изразена като процент от общата сума на разхо-
дите, дадена от Община Монтана във Финансов отчет и заявена от него за приспада-
не от общата сума за предварително финансиране по Договора. 

2.2.6. Потвърждаване на наличие/липса на приходи от Дейността. 
Одиторът потвърждава, че приходите са били правилно разпределени към 

предмета на дейността на Договора и правилно оповестени във Финансовия отчет. 
На основание чл. 42, ал. 2 от Закона за авторското право и сродните му права Възло-
жителят получава авторското право върху всички елементи от анализа, предмета на 
настоящата поръчка, приложенията към него и всички останали материали, софтуе-
ри, създадени по или във връзка с изпълнението на договора изцяло в същия обем, в 
който биха принадлежали на автора. 

2.2.7. Местоположение и график за изпълнение 
 
3. Начална дата за изпълнение на договора 
Дата за започване на изпълнението на договора е датата на получаване на из-

вестието на възложителя от изпълнителя. 
 
4. График на изпълнение на договора 
Изпълнителят по договора изготвя график на изпълнението на договора и го 

представя преди подписване на договора за изпълнение на настоящата обществена 
поръчка. Графикът на изпълнение на договора представя всички задължения на из-
пълнителя по договора съгласно договора и прогнозния период за тяхното изпълне-
ние. Графикът се утвърждава от възложителя и след утвърждаването му той става 
задължителен за изпълнителя по договора. 
 

5. Изисквания към дейността на изпълнителя 
5.1. Общи задължения на изпълнителя на настоящата обществена поръчка 
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1) Да извърши проверка на разходите на Община Монтана по проект „Уикенд 
Северозапада”, възлаган в изпълнение на договор с идентификационен номер 
BG161РО001/3.2-02/2011/021 съгласно Международните одиторски стандарти; 

2) Да изготви Доклад за фактически констатации на български език и да ги 
представи в срок, съобразно график на изпълнение, който е неразделна част от до-
говора за изпълнение на настоящата обществена поръчка; 

3) Докладът за фактически констатации трябва да съдържа описателна част 
за извършените дейности, констатации и препоръки; докладът се представя на бъл-
гарски език на хартиен носител; 

4) Да не използва по никакъв начин, включително за свои нужди или като 
разгласява пред трети лица, каквато и да било информация за възложителя, негови 
служители или контрагенти, станала му известна при или по повод изпълнението на 
договора; 

5) Да спазва изискванията на Оперативна програма „Регионално развитие” 
2007-2013 г. по отношение на мерките за публичност; 

6) Да спре изпълнението по договора тогава, когато получи от възложителя 
известие за това; 

7) Да предостави на възложителя Доклада за фактически констатации в 2 
(два) напълно комплектовани екземпляра; 

8) Да уведоми с писмено известие възложителя за спиране на изпълнението 
на договора, поради непреодолима сила, като приложи съответните документи, до-
казващи наличието на непреодолима сила; 

9) Да внесе гаранция за изпълнение на договора. 
10) При изпълнението на дейностите и постигането на резултатите, изпълни-

телят следва да използва експерта/ите, които е посочил в офертата си за участие в 
обществената поръчка; 
 11) При изпълнение на задълженията си по настоящата обществена поръчка 
изпълнителят следва да съблюдава спазването на изискванията на българското за-
конодателство и в частност на: 

1. Закона за счетоводството и подзаконовите нормативни актове по не-
говото прилагане; 

2. Международните одиторски стандарти (ISA) и в частност на Междуна-
родните стандарти за свързаните услуги - International Standard on 
Related Services (‘ISRS’) 4400 Ангажименти за извършване на предва-
рително съгласувани процедури по отношение на финансова информа-
ция, както са публикувани от МФС; 

3. Етичния кодекс на професионалните счетоводители, издаден от МФС; 
4. Регламентите на ЕС и  
5. ПМС № 62/ 2007 година. 

 
6. Количество или обем на обекта на процедурата 
Изпълнителят трябва да извърши една финална проверка на разходите в края 

на изпълнението на проекта. 
Всички материали, резултат от това задание, ще представляват интелектуал-

на собственост на Община Монтана. Информацията, получена в хода на това задание 
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не може да бъде публикувана или предоставяна на трети лица. Единствено Община 
Монтана ще може да предоставя информацията на трети лица. 
 

7. Срок за изпълнение на поръчката 
Срокът за изготвяне на доклад за отчет е не по-малко от 15 (петнадесет) ка-

лендарни дни след получаване на писмена заявка от възложителя, придружена от 
предаване на необходимите данни за съответния независим финансов одит, офор-
мено с двустранно подписан приемо-предавателен протокол, а срокът за изготвяне 
на независим финансов одит е не по-малко от 20 (двадесет) календарни дни след по-
лучаване на писмена заявка от възложителя, придружена от предаване на необходи-
мите данни за съответния независим финансов одит, оформено с двустранно подпи-
сан приемо-предавателен протокол. 

Изпълнителят е длъжен да извършва процедури по проверка и потвърждава-
не на разходите, извършени от Възложителя, предмет на договора от датата на под-
писване на настоящия договор от двете страни до 2 месеца след крайния срок за из-
пълнение на Проект „Уикенд Северозапада” (12 август 2014 г.). В случай на удължа-
ване на срока на договора за безвъзмездна финансова помощ (ДБФП) между възло-
жителя и МРРБ, срокът за изпълнение на настоящата поръчка, респективно на дого-
вора се удължава до датата на приключване на ДБФП. 
 

8. Приемане на изпълнението на поръчката  
Предаването на доклад за фактически констатации се извършва чрез входи-

рането в деловодната система на Община Монтана. Докладът за фактически конста-
тации се адресират до възложителя.  

Изпълнението на обществената поръчка се приема с приемо-предавателен 
протокол, подписан от екипа по проект „Уикенд Северозапада”, назначен със заповед 
на кмета на Община Монтана. Комисията след получаването на приемо-
предавателният протокол препоръчва извършване на плащане по поръчката. 

 
9. Налична документация 
Възложителят е длъжен при поискване да представи по опис с протокол на 

изпълнителя необходимите за извършването на проверката на разходите докумен-
ти. След извършване на проверката изпълнителят връща на възложителя съответ-
ните документи с подписването на приемо-предавателен протокол. 

 
10. Разходи за поръчката 
Разходите за изработването на офертите и за заплащане на цена за закупуване 

на документацията са за сметка на участниците в процедурата. Спрямо възложителя 
участниците не могат да предявяват каквито и да било претенции за разходи, напра-
вени от самите тях по подготовката и подаването на офертите им, независимо от ре-
зултата или самото провеждане на процедурата, освен в случаите, посочени в чл. 39, 
ал. 5 от ЗОП. 

Разходите по дейността на комисията за избор на изпълнител на обществена-
та поръчка са за сметка на възложителя. 
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11. Стойност на поръчката 
Стойността без ДДС на настоящата обществена поръчка „Извършване на неза-
висим финансов одит по проект „Уикенд Северозапада” е до 3 710 (три хиляди 
седемстотин и десет) лева без ДДС.  

 
12. Дефинирани одитни рискове 
12.1. Видове дефинирани одитни рискове 
В действията, които одиторът извършва при одита, винаги съществува риск, 

тъй като в своето крайно заключение одиторът потвърждава онова, което може би 
не е трябвало да потвърди. Под одиторски риск се разбира вероятността одиторът 
да даде неподходящо мнение за финансовия одит (ФО). Още при планирането оди-
торът разглежда степента и характера на работата, която му предстои да извърши. 
Рискът има различни форми – риск, когато клиента функционира в несигурна среда 
и може да се провали в бъдещата работа; възможен е и друг риск – когато ФО съ-
държа неточности, защото ръководството е пристрастено или защото вътрешният 
капитал не е успял да открие и коригира грешките. На практика одиторът използва 
професионална преценка за оценяване на риска и разработване на одиторски про-
цедури, за да се увери, че той е сведен до приемливо ниско ниво. Общият риск се раз-
глежда като даване на неподходящо мнение, когато ФО съдържа съществени неточ-
ности. Той може да възникне в резултат на влиянието на следните рискове: 

12.1.1. макроикономическа среда - местно законодателство, конкуренцията; 
12.1.2. управленския опит и познания на ръководството, настъпилите проме-
ни през годината; 
12.1.3. липса на персонал и ротация на персонала – лоша квалификация на 
персонала; злоупотреби; 
12.1.4. функционирането на счетоводната система и системата за вътрешен 
контрол - възникването на умишлени и неумишлени грешки и/или неправил-
ните и неизгодни решения 
12.1.5. не е извършена проверка на всички салда и стопански операции; 
12.1.6. приетата за целесъобразна в конкретия случай процедура се е оказала 
неефективна или в резултат на проверката са направени грешни изводи. 
 
12.2. Оценка на дефинираните рискове 
Одиторският риск се оценява в следните три степени: 
12.2.1. нисък риск –  
� не е извършена проверка на всички салда и стопански операции; 
� липса на персонал и ротация на персонала – лоша квалификация на 

персонала, злоупотреби; 
12.2.2. среден риск –  
� приетата за целесъобразна в конкретия случай процедура се е оказала 

неефективна или в резултат на проверката са направени грешни изво-
ди; 
� управленския опит и познания на ръководството, настъпилите проме-

ни през годината; 
12.2.3. висок риск –  
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� функционирането на счетоводната система и системата за вътрешен 
контрол - възникването на умишлени и неумишлени грешки и/или 
неправилните и неизгодни решения 
� макроикономическа среда - местно законодателство, конкуренцията. 

 
12.3. Възможни мерки за борба с дефинираните от възложителя рискове 

са, както следва: 
12.3.1.  Толериране на риска  
Всяка една реакция на значителните рискове е ограничена в една или друга 

степен. Някои рискове не могат да бъдат избегнати, докато вероятността или влия-
нието на други рискове могат да бъдат сведени до нула с реалистични и достъпни 
средства.  

12.3.2. Третиране на риска 
Тъй като реакцията на значителния риск ще е активна, а не пасивна, необходи-

мо е реакцията да включва известно третиране на значителния риск. Третирането 
на рисковете (въздействието върху рисковете) има за цел да промени вероятността 
и/или влиянието на осъзнатия риск с оглед постигане на поставените от възложи-
теля цели.  

12.3.3. Пресичане на риска  
Рискът може да бъде избегнат чрез предложените мерки.  

 
13. Изисквания за публичност  
При изпълнение на обществената поръчка, Изпълнителят трябва да предприе-

ме всички необходими мерки, за да осигури публичност на финансирането от страна 
на Европейския Съюз. Тези мерки трябва да са в съответствие с приложимите прави-
ла за информиране и публичност, предвидени в чл. 8 от Регламент на Комисията 
№1828/2006 и Приложение №1 към него. 

Конкретният Изпълнител е длъжен да прилага изискванията за публичност и 
визуализация. Всяко едно средство за визуализация на проекта (анализи и списък с 
мерки и годишните им актуализации) трябва да съдържа логото на ЕС, номера и на-
именованието на проекта, и да посочва, че проектът е получил финансиране от Ев-
ропейския фонд за регионално развитие чрез Оперативна програма "Регионално 
развитие" 2007-2013, на английски и български език. 

При изпълнение на задълженията си по този договор ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се за-
дължава: 

• Да поддържа точно и систематизирано деловодство, архив, счетоводство и 
отчетност и друга документация във връзка с извършваните услуги по този договор 
в съответствие с изискванията на европейското и национално законодателство и 
които да подлежат на точно идентифициране и проверка; 

• Да поддържа пълни, точни и систематични записи по отношение на извър-
шваните дейности, които да са достатъчни, за да се установи точно, че действител-
ните разходи, посочени във фактурите на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, са надлежно възникнали 
при изпълнението на услугите по чл. 1 от договора. Необходимите документи по от-
ношение на тези записи обхващат всички документи, касаещи приходи и разходи, 
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включително графици на работата на експертите, самолетни и други билети, фишове 
за възнагражденията, изплатени на експертите, фактури, касови бележки и др. 

Да съхранява записите и документите за период от 5 (пет) години от предава-
нето им на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, но не по-малко от 3 (три) години след приключването на 
Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г. 

 
ІІІ. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ 

 
1. ОБЩИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ 
1.1. В обществената поръчка могат да участват български или чуждестранни 

физически или юридически лица, включително техни обединения, които отговарят 
на изискванията, регламентирани от Закона за обществени поръчки и обявените от 
Възложителя изисквания в настоящата документация и обявлението за обществе-
ната поръчка. 

1.2. Всеки участник може да представи само една оферта.   
1.3. Не се допуска представянето на варианти. 

 1.4. Едно и също физическо или юридическо лице участник в процедурата мо-
же да участва само в едно обединение. 

 1.5. Всеки участник в обществената поръчка е длъжен да заяви в офертата си 
дали при изпълнението на поръчката ще използва и подизпълнители. 

 1.6. Лице, което участва в обединение или е дало съгласието си и фигурира ка-
то подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятел-
но оферта. 

 1.7. Не може да участва във възлагането на обществената поръчка лице, съот-
ветно Възложителят ще отстрани от участие в процедурата всеки участник, при 
който е налице някое от следните обстоятелства: 

а)  осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран за: 
� престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната систе-

ма, включително изпиране на пари, по чл. 253 - 260 от Наказателния кодекс; 
� подкуп по чл. 301 - 307 от Наказателния кодекс; 
� участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателния 

кодекс; 
� престъпление против собствеността по чл. 194 - 217 от Наказателния ко-

декс; 
� престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от Наказателния ко-

декс. 
б)  обявен в несъстоятелност. 
в)  в производство по ликвидация или се намира в подобна процедура съгласно 

националните закони и подзаконови актове; 
г) при които лицата, посочени в чл. 47, ал. 4 от ЗОП, са свързани лица по смисъ-

ла на § 1, т. 23а от допълнителните разпоредби на Закона за обществените поръчки 
с Възложителя или със служители, на ръководна длъжност в неговата организация; 

д) които са сключили договор с лице по чл. 21 или чл. 22 от Закона за предотв-
ратяване и установяване на конфликт на интереси.  
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Когато участниците са юридически лица, изискванията по т. 1.7, буква 
„а” и  буква „г” се прилагат, както следва: 

i. при събирателно дружество - за лицата по чл. 84, ал. 1 и чл. 89, ал. 1 от 
Търговския закон; 

ii. при командитно дружество - за лицата по чл. 105 от Търговския закон, без 
ограничено отговорните съдружници; 

iii. при дружество с ограничена отговорност - за лицата по чл. 141, ал. 2 от 
Търговския закон, а при еднолично дружество с ограничена отговорност - 
за лицата по чл. 147, ал. 1 от Търговския закон; 

iv. при акционерно дружество - за овластените лица по чл. 235, ал. 2 от Тър-
говския закон, а при липса на овластяване - за лицата по чл. 235, ал. 1 от 
Търговския закон; 

v. при командитно дружество с акции - за лицата по чл. 244, ал. 4 от Търгов-
ския закон; 

vi. при едноличен търговец – физическото лице – търговец; 
vii. във всички останали случаи, включително за чуждестранните лица - за 

лицата, които представляват участника; 
viii. В хипотезите на т. i - т. vii - и за прокуристите, когато има такива. В случай 

че чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларацията се по-
дава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена тери-
торията на Република България. С оглед спазването на административни-
те изисквания на Закона за обществените поръчки, при подаване на офер-
тата за участие, участниците удостоверяват липсата на обстоятелства по 
т. 1.7. от настоящата документация с декларации, които се попълват, под-
писват и подпечатват, съгласно приложените образци - Приложения № 3 и 
4. В случай че участник в процедурата е юридическо лице, декларации за 
обстоятелствата по т. 1.7., букви „а”, „д”, „и” и „к” се подават от лицата по 
чл. 47, ал. 4 от ЗОП, а по отношение на обстоятелствата посочени в т. 1.7., 
букви „б”, „в”, „г”, „е”, „ж”, „з” и „л” достатъчно е подаването на декларация 
от едно от лицата, които могат самостоятелно да го представляват. 

 
В случай че участникът участва като обединение/или консорциум/, което 

не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава участниците в обе-
динението /или консорциума/ подписват документ - споразумение или договор, 
който следва да бъде с нотариална заверка на подписите. 

Документът трябва да бъде представен от Участника в оригинал или нота-
риално заверено копие. 

Документът трябва да съдържа клаузи, които гарантират, че: 
� Всички членове на обединението/ консорциума са отговорни заедно и по-

отделно за изпълнението на договора; 
� Е определен представляващият обединението/ консорциума, който е упъл-

номощен да задължава, да получава указания за и от името на всеки член на обеди-
нението/ консорциума. Допуска се повече от едно лице да представляват обедине-
нието заедно и поотделно;  
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� Представляващият обединението/ консорциума е упълномощен да предс-
тави офертата от името и за сметка на обединението и да сключи договор с възло-
жителя;  
� Срокът на обединението е най-малко за времето, за което поръчката ще бъ-

де изпълнена; 
� Всички членове на обединението/ консорциума са задължени да останат в 

него за целия период на изпълнение на договора; 
� Разпределение на дейностите, предмет на възлаганата обществена поръчка, 

между участниците в обединението и ресурсите, с които ще участва всеки един от 
участниците в обединението. 

Не се допускат промени в състава на обединението след подаването на 
офертата. 

Когато не е приложен документ (споразумение или договор) за създаването на 
обединение/ консорциум или в приложеният такъв липсват клаузи, гарантиращи 
изпълнението на горепосочените условия, или съставът на обединението се е про-
менил след подаването на офертата, участникът ще бъде отстранен от участие в 
процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка. 

В случай че участник в обществената поръчка е обединение/консорциум, кое-
то не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, всеки един от участни-
ците трябва да отговаря на описаните по-горе административни изисквания по ЗОП. 

В този случай и съгласно чл. 56, ал. 3, т. 1 от ЗОП, когато участникът в общест-
вената поръчка е обединение, което не е юридическо лице, декларациите по чл. 47, 
ал. 1, 2 и 5 се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в обе-
динението. 

Съгласно чл. 56, ал. 4 от ЗОП, когато участникът е чуждестранно физическо, 
юридическо лице или обединение на чуждестранни физически и/или юридически 
лица, то тези чуждестранни лица трябва да отговарят на горепосочените изисква-
ния в Р. България и в държавата, в която са установени. В този случай, декларациите, 
които са на чужд език, следва да бъдат представени и в превод.  

Възложителят, с оглед предоставената му правна възможност в чл. 25, ал. 3, т. 
2 от ЗОП, не поставя и няма изискване за създаване на юридическо лице, в слу-
чай че избраният за Изпълнител участник е обединение от физически и/или юри-
дически лица. 

Когато участникът предвижда участието на подизпълнители при из-
пълнение на поръчката, административните изисквания по Закона за обществени-
те поръчки, посочени в чл. 47, ал. 1и ал. 5 от ЗОП, се прилагат и за подизпълнители-
те. В този случай, съгласно разпоредбата на чл. 56, ал. 2 от ЗОП и при условията на 
чл. 47, ал. 8 от ЗОП, декларациите за липса на обстоятелства съгласно чл. 47, ал. 1, ал. 
2 и ал. 5 от ЗОП се представят за всеки един от подизпълнителите. 

 
Участниците са длъжни в процеса на провеждане на процедурата да уве-

домяват Възложителя за всички настъпили промени в обстоятелствата по чл. 
47, ал. 1, 2 и 5 от ЗОП в 7-дневен срок от настъпването им. 

Забележка: Представянето на оферта за участие в настоящата открита 
процедура задължава участника да приеме напълно всички изисквания и условия, по-
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сочени в тази документация, при спазване на Закона за обществените поръчки (ЗОП). 
Поставянето на различни от тези условия и изисквания от страна на участника не 
ангажира по никакъв начин Възложителя. 

 
2. СПЕЦИФИЧНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ  
2.1. Критерии за подбор, включващи минимални изисквания за икономи-

чески и финансови възможности 
В обществената поръчка могат да участват лица: 
2.1.1. Реализирали общ оборот за последните три (2009, 2010 и 2011) години в 

размер не по-малко от 11 130 (единадесет хиляди сто и тридесет) лева.  
Наличието на изискуемия минимален общ оборот следва да е виден от деклара-

цията, съдържаща информация (таблица първа) за общ оборот за последните три 
(2009, 2010 и 2011) години, придружена от баланси и отчети за приходите и разхо-
дите за посочените три (2009, 2010 и 2011) години. Прилагането на баланси и отче-
ти за приходите и разходите не се изисква, когато същите са вписани в Търговския 
регистър. 

В случай че участникът е учреден или е започнал дейност през последните три 
(2009, 2010 и 2011) години и не може да представи баланси и отчети за приходите и 
разходите за посочените по-горе три (2009, 2010 и 2011) години или информация за 
общия оборот за последните три (2009, 2010 и 2011) години, същият посочва това 
обстоятелство в офертата и представя исканите документи от датата на учредява-
не, респективно на започване на дейността, като в този случай следва да е изпълнил 
изискването за общ оборот от датата на учредяването си, респективно на започване 
на дейността си. 

 
2.1.2. Реализирали оборот от предоставянето на услуги като регистриран оди-

тор, общо за предходните три (2009, 2010 и 2011) години в размер на не по-малко от 
7 420 (седем хиляди четиристотин и двадесет) лева.  

Наличието на минимално изискуемият оборот от предоставянето на услуги 
като регистриран одитор следва да е виден от представената от Участника декла-
рация, съдържаща информация за оборота (таблица втора) от предоставянето на 
услуги като регистриран одитор, за последните три (2009, 2010 и 2011) години, в за-
висимост от датата, на която участникът е учреден или е започнал дейността си. 

В случай че участникът е учреден или е започнал дейност през последните три 
(2009, 2010 и 2011) години и не може да представи информация за оборота от услу-
ги като регистриран одитор за последните три (2009, 2010 и 2011) години, същият 
посочва това обстоятелство в офертата и представя исканите документи от датата 
на учредяване, респективно на започване на дейността, като в този случай следва да 
е изпълнил изискването за оборот от услуги като регистриран одитор от датата на 
учредяването си, респективно на започване на дейността си. 

Забележка: При участие на обединение, което не е юридическо лице, изиск-
ванията за икономическо и финансово състояние се прилагат към обединението 
участник, а не към всяко от лицата, включени в него, с изключение на съответна ре-
гистрация, представяне на сертификат или друго условие, необходимо за изпълне-
ние на поръчката, съгласно изискванията на нормативен или административен акт 
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и съобразно разпределението на участието на лицата при изпълнение на дейности-
те, предвидено в договора за създаване на обединение, съгласно чл. 25, ал. 8 от ЗОП, 
като документите, с които се доказва съответствието с поставените минимални 
изисквания се представят само от участникът в обединението, чрез когото обедине-
нието доказва съответствието си с критериите за подбор, съгласно чл. 56, ал. 3, т. 2 
от ЗОП.  

При посочване на участие с ползване на подизпълнители, изискването за ико-
номическо и финансово състояние се отнася за подизпълнителите, съобразно вида 
и дела на тяхното участие, в съответствие с нормата на чл. 56, ал. 2 от ЗОП, а доку-
менти, доказващи съответствието с поставените критерии за подбор се представят 
за всички подизпълнители. 

 
2.2. Критерии за подбор, включващи минимални изисквания за техни-

ческите възможности и квалификация на участниците 
2.2.1. Участникът да е изпълнил най-малко един договор за предоставянето 

на услуги като регистриран одитор през последните три години, счита-
но от датата, определена като краен срок за представяне на офертите 

*** Съответствието с поставеното изискване се доказва, с представянето на 
декларация, съдържаща списък на основните договори за предоставяне на услуги 
като регистриран одитор, изпълнени през последните три години, считано от да-
тата, определена като краен срок за представяне на офертите, включително 
стойностите, датите и получателите. Всеки договор, посочен в декларацията 
трябва да бъде придружен от препоръка за добро изпълнение, издадена от възложи-
телите. Всяка препоръка следва да съдържа информация за възложителя, предмета 
на договора, неговата стойност, дата на сключване и изпълнение, както и инфор-
мация дали участникът е реализирал добросъвестно договорните си задължения. 
Възложителят си запазва правото да извършва проверки за съответствие на пре-
поръките с действително извършената работа. При установяване на несъответс-
твие, участникът се отстранява от процедурата. 

2.2.2. Участникът да осигури за целия период на изпълнение на обществена-
та поръчка, екип от експерти, чиято компетентност покрива специфи-
ката на поръчката, а именно: 

2.2.2.1. Ключов експерт 1 – Ръководител на екипа: Предложеният експерт 
трябва да бъде регистриран одитор, вписан в регистъра на регистрираните одитори 
към Института на дипломираните експерт-счетоводители или в еквивалентен ре-
гистър на държавата, в която участникът е установен. 

2.2.2.2. Експерт – 1 бр.: Лице, отговарящо на минималните изисквания за 
професионален опит - най-малко 5 години опит в счетоводството, финансите или 
прилагането на Международните одиторски стандарти (ISA), включително опит в 
извършването на ангажименти по договорни процедури. 

 
*** Съответствието с поставеното изискване се доказва с представянето на 

декларация, съдържаща списък на експертите, които участникът ще осигури за из-
пълнение предмета на възлаганата обществена поръчка, придружена от: 

• професионални автобиографии на експертите; 
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• документи, доказващи правата да се извършва независим финансов одит, 
съгласно ЗНФО – сертификат на института на дипломираните експерт – счетово-
дители или на еквивалент орган на държавата, в която участникът е установен; 

• документи, доказващи изискуемото образование, опит и квалификация - ко-
пия от договори, препоръки, дипломи, сертификати и др.; 

• декларация от ключовите експерти за липса на конфликт на интереси, по 
смисъла на ЗНФО. 

• декларация за ангажираност на експертите. 
 

Забележка: При участие на обединение, което не е юридическо лице, изиск-
ванията за технически възможности и/или квалификация се прилагат към обедине-
нието участник, а не към всяко от лицата, включени в него, с изключение на съот-
ветна регистрация, представяне на сертификат или друго условие, необходимо за 
изпълнение на поръчката, съгласно изискванията на нормативен или администра-
тивен акт и съобразно разпределението на участието на лицата при изпълнение на 
дейностите, предвидено в договора за създаване на обединение, съгласно чл. 25, ал. 
8 от ЗОП, като документи, доказващи, съответствие с поставените минимални изис-
квания се представят само от участника в обединението, чрез когото обединението 
доказва съответствието си с критерия за подбор, съгласно чл. 56, ал. 3, т. 2 от ЗОП. 

При посочване на участие с ползване на подизпълнители, изискването за тех-
нически възможности и/или квалификация се отнася за подизпълнителите, съоб-
разно вида и дела на тяхното участие, в съответствие с нормата на чл. 56, ал. 2 от 
ЗОП, а документи се представят за всички подизпълнители. 
 


